

„Nedusíš se, mluvíš.“ Zakleknutí ženy před úřadem vlády je přestupek, vyhodnotila police

[E echo24.cz/a/HXM3C/zpravy-domaci-policejni-vysetrovani-incident-pred-uradem-vlady-prestupek-smetana-hofova](https://echo24.cz/a/HXM3C/zpravy-domaci-policejni-vysetrovani-incident-pred-uradem-vlady-prestupek-smetana-hofova)

Jan Křovák

29. srpna 2023

INCIDENT PŘED ÚŘADEM VLÁDY



AKTUALIZOVÁNO

Police vyhodnotila incident před Úřadem vlády jako přestupek. Foto: Shutterstock

1

Domov

Jan Křovák



_29. srpna 2023

Sdílet:

Zakleknutí ženy, ke kterému došlo 4. srpna před úřadem vlády, vyhodnotila police jako přestupkové jednání. Incident předala v úterý Úřadu městské části Prahy 1 ke správnímu řízení. Na dotaz deníku Echo24 to řekla mluvčí policie Violeta Siřišťová. Vyhrocený střet začátkem srpna výrazně rezonoval na sociálních sítích, vyjádřil

se k němu i ministr vnitra Vít Rakušan (STAN). Mluvčí městské části Karolína Šnejdarová pro Echo24 řekla, že zatím není jasné, kdy bude řízení zahájeno.

Ke konfliktu došlo začátkem srpna u protivládního petičního článku před úřadem vlády. Znamý odpůrce vlády Ivan Smetana je zachycen na videu, jak klečí na ženě, kterou drží takzvaně v kravatě. V násilném chování mu pomáhají na videu i další přítomní. Ženou je Tereza Hofová, která je známá svým vystupováním proti šířitelům dezinformací či podporovatelům Ruské federace. Situaci předcházela hádka, v níž skupina u petičního stánku mimo jiné zpochybňovala masakr civilistů v ukrajinské Buči. Hofová také během výměny názorů vyrazila Smetanovi mobil z ruky. Na to Smetana reagoval násilně a ženu se rozhodl zadržet do příjezdu policie.

Hofová na záběrech opakovaně žádá, aby ji Smetana pustil. Zároveň ho upozorňuje, že ji škrtí. „Nedusíš se, mluvíš,“ odporuje jí Smetana. „Kvůli mobilu nemáte právo mě fyzicky napadat. Že někomu vyrazím mobil z ruky, není napadení,“ bránila se Hofová. Ze sevření ji Smetana uvolnil až po příjezdu policie, která věc začala okamžitě prošetřovat a došla už i k závěru.

Makáme, ale chudneme. Proč Češi zažívají největší propad životní úrovně

Lenka Zlámalová , 23. srpna 2023

V PASTI NERŮSTU A CHUDNUTÍ



„Případ jsme vyhodnotili jako přestupkové jednání a oznámili příslušnému správnímu orgánu, který v dané věci rozhodne. V tomto případě Úřadu městské části Prahy 1,“ řekla deníku Echo24 mluvčí

Siřišťová.

Agresivní *unda v zelených šatech, která sedá Tereze na břicho, když ji zrovna škrtí Ivan Smetana, je Zdenka Dolská. 🤢 pic.twitter.com/XMGQDvu5VV

— OstraVanda (@ostravanda_) August 4, 2023

Mluvčí městské části Šnejdarová na dotaz deníku Echo24 potvrdila, že předmětný přestupkový spis obdržel úřad v úterý. „Spis bude nejprve zaevidován a poté ho dostane někdo z kolegů k vyřízení. Kdy budeme rozhodovat, respektive kdy zahájíme přestupkové řízení, nelze v tento okamžik sdělit,“ uvedla pro Echo24 Šnejdarová.

„Odbor občansko správních agend vyřizuje velké množství oznámení o přestupku a není možné ‚předřadit‘ jeden spis před druhý. Samozřejmě se pokusíme věc zahájit v nejbližší možné době,“ dodala mluvčí.

Rakušan: Stánek neporušuje zákony

K incidentu, který vyvolal ostrou kritiku na sociálních sítích, se tehdy vyjádřil i ministr Rakušan. Ten uvedl, že zmíněný petiční stánek nelze odstranit. „Samotná existence toho stánku, jakkoliv spoustu lidí dráždí, neporušuje zákon. Petiční právo je u nás hodně široce pojaté, což je v principu podle mě dobře. Jiná věc jsou incidenty, které se v tom místě dějí. Ty, pokud porušují zákon, samozřejmě policie řešit musí. Můj osobní názor je, že se často jedná o provokace, bez kterých by ‚stánek‘ už dávno přestal kohokoliv zajímat,“ uvedl Rakušan na svém profilu na síti X.

Tereza se baví s Černošským, Smetana přijde a otravuje, ona se s nim nechce bavit, strká ji mobil do obličeje a začne ji urážet, ona mu ruku odstrčí a přitom mu mobil vypadne, tak se naštvě, skočí na Terku a zalehne ji. Jeho mobil zvedl Černošský a natáčí dál. pic.twitter.com/BDI4fyoQus

— OstraVanda (@ostravanda_) August 5, 2023

Za svá slova nicméně sklidil Rakušan kritiku. „Pokud orgány veřejné moci připustí, že za ‚petiční stánek‘ je vydáván páchnoucí slum s karavanem, mobilní toaletou, odpadky a noclehárnou a nejsou

schopny to zatrhnout, pak se jedná o orgány veřejné bezmoci,“ uvedl na X bývalý ministr financí Miroslav Kalousek. „Pochopme, že se jedná o precedens a test, co všechno si mohou tyhle typy lidí dovolit. Připustíme-li, aby se kanály vylily do ulic, bude úklid mnohem těžší a možná i bolestný,“ dodal Kalousek.

Svět patří nám, starcům!

Stanislav Komárek , 27. srpna 2023

ESEJ STANISLAVA KOMÁRKA



Rakušan uvedl, že například zaparkovaný karavan, který je na místě k vidění, je přestupek, za který má přijít pokuta. „Pokud brání provozu, odtažení. Fakt mají ty věci nějaká pravidla a je dobré je dodržovat. Naprosto lidsky chápu volání po nějakém ‚exemplárním postupu‘. Ale nehodlám dát snadné argumenty těm, kdo tvrdí, že náš stát zneužívá moc proti lidem s jiným názorem. Ta dělící linie mezi ‚hanba, cenzura!‘ a ochranou pořádku je někdy hodně tenká,“ uvedl Rakušan.

Samotná existence toho stánku, jakkoliv spoustu lidí dráždí, neporušuje zákon. Petiční právo je u nás hodně široce pojaté, což je v principu podle mě dobře. Jiná věc jsou incidenty, které se v tom místě dějí. Ty, pokud porušují zákon, samozřejmě policie řešit musí. Můj osobní...

— Vít Rakušan (@Vit_Rakusan) August 5, 2023

Sdílet:

Zdravý pohled na nemocnou dobu

Nové vydání Týdeníku Echo

PŘEČÍST



policie vláda Praha